

S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -

Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



CAPITOLATO SPECIALE

Procedura aperta ai sensi dell'art. 55, D.Lgs. 2006, n. 163, ai fini dell'aggiudicazione della fornitura triennale di aghi e siringhe, destinati alle esigenze dell'Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari. Importo triennale a base d'asta € 397.506,90 I.V.A. esclusa.

INDICE

- ART. 1 OGGETTO DELL'APPALTO
- ART. 2 RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO E COMUNICAZIONI
- ART. 3 IMPORTO DELL'APPALTO E FINANZIAMENTO
- ART. 4 CONDIZIONI GENERALI DELLA FORNITURA
- ART. 5 CARATTERISTICHE TECNICHE
- ART. 6 LOTTI DELLA PROCEDURA
- ART. 7 PARTECIPAZIONE E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE
- ART. 8 CAMPIONATURA GRATUITA
- ART. 9 CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
- ART. 10 MODALITA' DI ESPLETAMENTO DELLA PROCEDURA
- ART. 11 CAUSE DI ESCLUSIONE
- ART. 12 CONTROLLO SUL POSSESSO DEI REQUISITI
- ART. 13 LEGGE 30 LUGLIO 2004, N.191
- ART. 14 CAUZIONE DEFINITIVA
- ART. 15 NORMATIVA ANTIMAFIA
- ART. 16 PRESTAZIONI COMPRESE NELL'IMPORTO DELLA FORNITURA
- ART. 17 STIPULA DEL CONTRATTO
- ART. 18 ESECUZIONE CONTRATTUALE
- ART. 19 MODALITA' DI PAGAMENTO
- ART. 20 CONSEGNA
- ART. 21 GARANZIA ED ASSISTENZA
- ART. 22 CESSIONE DEL CONTRATTO
- ART. 23 VIZI, INADEMPIMENTO E CLAUSOLA PENALE
- ART. 24 TRACCIABILITA' DEI FLUSSI FINANZIARI
- ART. 25 RICHIAMI NORMATIVI
- ART. 26- TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
- ART. 27 RISERVATEZZA
- ART. 28 FORO COMPETENTE



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



ART. 1 OGGETTO DELL'APPALTO

L'Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari, con Delibera del Direttore generale n. 216 del 12/03/2012, ha indetto una gara d'appalto con procedura aperta, ai sensi dell'art. 55, D.Lgs. 2006, n. 163, per l'aggiudicazione di una fornitura triennale di aghi e siringhe, in ventuno lotti distinti, destinati alle esigenze dell'Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari, codice CPV: AGHI 34946221-5; SIRINGHE 33141310-6. Importo a base d'asta nel triennio € 397.506,90 I.V.A. esclusa.

Numero gara AVCP: 4046481

L'aggiudicazione sarà effettuata secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 83, D.Lgs 2006, n. 163 e secondo quanto meglio stabilito nel presente capitolato speciale.

Il bando relativo al presente capitolato è stato trasmesso alla G.U.U.E. in data 20 Marzo 2012...

Lotto 1: Importo a base d'asta nel triennio € 4.785,00 Codice CIG: 4068231A6A

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 95,70

Lotto 2: Importo a base d'asta nel triennio € 180,00 Codice CIG: 406826674D

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 3,60

Lotto 3: Importo a base d'asta nel triennio € 45,00 Codice CIG: 4068332DC2

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 0,90

Lotto 4: Importo a base d'asta nel triennio € 45,00 Codice CIG: 4068350C9D

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 0,90

Lotto 5: Importo a base d'asta nel triennio € 36.300,00 Codice CIG: 406837IDFI

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 726,00

Lotto 6: Importo a base d'asta nel triennio € 36.000,00 Codice CIG: 40683848AD

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 720,00

<u>Lotto 7</u>: Importo a base d'asta nel triennio € 95.760,00 Codice CIG: 4068402788

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 1915,20

Lotto 8: Importo a base d'asta nel triennio € 8.160,00 Codice CIG: 406841309E

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 163,20

Lotto 9: Importo a base d'asta nel triennio € 1.170,00 Codice CIG: 4068430EA1

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 23,40

Lotto 10: Importo a base d'asta nel triennio € 6.771,00 Codice CIG: 4068451FF5

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria €

Lotto 11: Importo a base d'asta nel triennio € 2.528,40 Codice CIG: 4068479713

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 135,42

Lotto 12: Importo a base d'asta nel triennio € 7.560,00 Codice CIG: 4068499794

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 151,20

Lotto 13: Importo a base d'asta nel triennio € 41.580,00 Codice CIG: 40685154C9

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 831,60

Lotto 14: Importo a base d'asta nel triennio € 22.995,00 Codice CIG: 4068534477

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 459,90

Lotto 15: Importo a base d'asta nel triennio € 48.180,00 Codice CIG: 40685544F8



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 963,60

Lotto 16: Importo a base d'asta nel triennio € 29.310,00 Codice CIG: 4068571300

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 586,20

Lotto 17: Importo a base d'asta nel triennio € 15.936,00 Codice CIG: 40685967A0

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 318,72

Lotto 18: Importo a base d'asta nel triennio € 7.560,00 Codice CIG: 4068662EI5

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 151,20

Lotto 19: Importo a base d'asta nel triennio € 375,00 Codice CIG: 4068678B4A

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 7,50

Lotto 20: Importo a base d'asta nel triennio € 24.705,00 Codice CIG: 4068717B79

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 494,10

Lotto 21: Importo a base d'asta nel triennio € 7.560,00 Codice CIG: 406872848F

Contributo Autorità Vigilanza non dovuto

Cauzione provvisoria € 151,20

ART. 2 RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO E COMUNICAZIONI

Ai sensi dell'art. 10, D.Lgs. 2006, n. 163 il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Maria Teresa Piras. Le informazioni ed i chiarimenti sui documenti di gara dovranno, inderogabilmente, essere richiesti entro i 10 gg. precedenti la data di scadenza di presentazione delle offerte, e saranno comunicati dall'A.O.U. almeno tre giorni prima della scadenza del termine stabilito per la ricezione delle offerte. Tutte le istanze dovranno essere indirizzate al Servizio Economato – Provveditorato dell'A.O.U. – S.S. 554 bivio per Sestu – 09042 Monserrato (CA), rif. Dott.ssa Maria Teresa Piras, tel. 070/51096806, fax 070/51096520, e-mail mariapiras@aoucagliari.it. Le informazioni ed i chiarimenti sono comunicati direttamente a mezzo fax o via e-mail all'Impresa richiedente e, se di interesse generale, verranno pubblicati in via elettronica entro il predetto termine sul profilo del Committente all'indirizzo internet www.aoucagliari.it/.

ART. 3 IMPORTO DELL'APPALTO E FINANZIAMENTO

L'importo totale di spesa a base d'asta per il triennio viene individuato in € 397.506,90 I.V.A. esclusa. All'onere di tale appalto si farà fronte con i fondi del Bilancio dell' A.O.U. di Cagliari. Il prezzo offerto si intende comprensivo di tutti gli oneri derivanti dall'esecuzione della fornitura in oggetto.

ART. 4 CONDIZIONI GENERALI DELLA FORNITURA

L'appalto ha per oggetto la fornitura triennale di aghi e siringhe, in ventuno lotti distinti, destinati alle esigenze dell'Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari, la cui consegna dovrà essere espletata secondo le modalità, per i quantitativi e alle condizioni specificate nel presente Capitolato Speciale e nell'accluso Capitolato Tecnico (Allegato A).

L'esecuzione contrattuale potrà essere interrotta, qualora decisioni motivate da cause sopravvenute di interesse pubblico portassero all'esclusione dell'utilizzo dei prodotti aggiudicati nelle strutture dell'A.O.U. In tale ipotesi l'impresa aggiudicataria non potrà avanzare alcuna pretesa per eventuali decurtazioni, aumenti ed interruzioni della fornitura da parte della stazione appaltante.

Il soggetto offerente si assume la piena ed incondizionata responsabilità per quanto attiene ai difetti di fabbricazione ed al perfetto funzionamento di quanto offerto, nonché per eventuali controversie insorte in ragione di metodi, dispositivi e materiali coperti da brevetto, i cui diritti e le eventuali indennità devono essere compresi nel prezzo offerto in sede di gara. L'A.O.U. di Cagliari è estranea ai rapporti tra l'operatore economico ed il titolare del brevetto. Il soggetto aggiudicatario garantisce l'A.O.U. di Cagliari in ogni tempo nei confronti di qualsivoglia



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



pretesa di terzi titolari di brevetti, marchi, licenze, modelli, opere dell'ingegno, dispositivi, pezzi, materiali, procedimenti utilizzati per l'esecuzione del contratto.

ART. 5 CARATTERISTICHE TECNICHE

Le caratteristiche tecniche della fornitura sono dettagliatamente descritte nell'accluso Capitolato Tecnico e rappresentano lo standard cui ci si deve riferire.

Nel rispetto dei requisiti tecnici definiti nel capitolato i prodotti richiesti dovranno essere di nuova fabbricazione (top della gamma di produzione dell'ultima generazione) e di facile e sicura gestione.

Nell'espletamento della fornitura dovranno comunque essere rispettate:

- le normative di legge vigenti sulla prevenzione degli infortuni sui luoghi di lavoro, le normative di legge italiane vigenti sull'igiene dei luoghi di lavoro, le disposizioni sul miglioramento della sicurezza e della salute sui luoghi di lavoro ai sensi del D.Lgs. 09/04/2008, n. 8l;
- ogni altra prescrizione normativa nazionale e/o comunitaria riferita alla fornitura in parola anche se non specificatamente menzionata.

Il committente, in merito alla presenza dei rischi dati da interferenze, ai sensi dell'art. 7, D.Lgs. 1994, n. 626 e ss.mm.ii, vista la determinazione dell'Autorità di Vigilanza sui contratti di Lavori Pubblici, Servizi e Forniture n. 3/2008, precisa che non è stato predisposto il DUVRI in quanto:

- l. viste l'oggetto del presente appalto non si sono riscontrate interferenze per le quali intraprendere misure di prevenzione e protezione atte ad eliminare e/o ridurre i rischi;
- 2. gli oneri relativi risultano essere pari a zero in quanto non sussistono rischi interferenti da valutare, restano immutati gli obblighi a carico delle Imprese e lavoratori autonomi in merito alla sicurezza sul lavoro.

ART. 6 LOTTI DELLA PROCEDURA

La presente procedura si articola in ventuno lotti distinti, aggiudicabili separatamente, specificati nel Capitolato tecnico allegato.

I lotti sono inscindibili e, pertanto, non saranno ammesse offerte parziali, né offerte condizionate e/o alternative.

Gli operatori economici partecipanti potranno presentare offerta economica per uno o più lotti distinti.

ART. 7 PARTECIPAZIONE E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

I soggetti che intendono partecipare alla gara in oggetto dovranno far pervenire alla sede dell'Azienda Ospedaliero Universitaria, Via Ospedale, 54 – 09124 Cagliari, un plico chiuso, debitamente sigillato con nastro adesivo, ceralacca o qualsiasi altro materiale che renda inequivocabilmente impossibile qualsiasi manomissione, e firmato sui lembi di chiusura, entro il termine perentorio, a pena di esclusione, delle ore 13,00 del giorno 30 maggio 2012 a mezzo raccomandata postale A/R o posta celere, o tramite agenzia di recapito debitamente autorizzate ovvero mediante consegna a mano da effettuarsi esclusivamente presso l'Ufficio Protocollo Generale di questa Azienda che ne rilascerà apposita ricevuta.

Ai fini della consegna a mano dei plichi, si avvertono i concorrenti che gli Uffici del Protocollo sono aperti dalle ore 8,30 alle ore 13,30 di tutti i giorni lavorativi non festivi, escluso il sabato.

Il plico dovrà riportare all'esterno oltre all'intestazione del mittente, all'indirizzo dello stesso e ad un recapito telefonico e di fax, eventuale indirizzo di posta elettronica, la seguente dicitura: " **OFFERTA PER LA FORNITURA DI AGHI E SIRINGHE**".

<u>Saranno esclusi dalla gara</u> i plichi pervenuti oltre i termini sopraindicati e in difformità alle modalità sopraelencate, né potrà, oltre tali termini, essere validamente presentata alcuna altra offerta sostitutiva o integrativa di offerta precedente.

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, lo stesso non arrivi a destinazione nel termine prescritto.

Il plico dovrà contenere al suo interno, pena l'esclusione dalla gara, tre buste debitamente sigillate con nastro adesivo o ceralacca, o qualsiasi altro materiale che renda inequivocabilmente impossibile qualsiasi manomissione.

Le stesse dovranno essere controfirmate sui lembi di chiusura, recare l'indicazione del mittente e le seguenti

- Busta "A" con la dicitura "DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA"
- Busta "B" con la dicitura "OFFERTA TECNICA"



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



- Busta "C" con la dicitura "OFFERTA ECONOMICA"

Su ciascuna delle tre buste dovrà essere riportato altresì l'oggetto dell'appalto.

<u>AVVERTENZA</u>: nel caso si partecipi a più lotti, i soggetti concorrenti dovranno presentare un unico plico sigillato così come sopra indicato e contenere:

- un'unica busta "A"
- un'unica busta "B" con all'interno una busta sigillata per ogni singolo lotto al quale si partecipa e riportante all'esterno l'indicazione del lotto a cui sui riferisce;
- un'unica busta "C" con all'interno una busta sigillata per ogni singolo lotto cui si partecipa, indicando all'esterno l'intestazione contiene offerta economica per il Lotto n.

CONTENUTO DELLA BUSTA "A" Documentazione Amministrativa

All'interno della busta "A" dovranno essere inseriti **a pena di esclusione** i seguenti documenti:

- 1. domanda di partecipazione alla gara, con apposta una marca da bollo di €. 14,62, sottoscritta dal soggetto partecipante, o, nel caso di impresa, dal suo legale rappresentante, unitamente a copia fotostatica di un documento di riconoscimento (art. 38, D.P.R. 28.12.2000, n. 445), utilizzando preferibilmente il fac-simile accluso al disciplinare-capitolato speciale (Allegato A), contenente:
 - a) la dichiarazione, con la quale l'operatore dichiara:
 - ♦ di aver preso conoscenza delle condizioni e di tutte la circostanze generali e particolari che possono aver influito sulla determinazione del prezzo;
 - ♦ di accettare espressamente, incondizionatamente e senza riserva alcuna, tutte e nessuna esclusa, le clausole, le pattuizioni, disposizioni e procedure previste Disciplinare Capitolato Tecnico;
 - b) dichiarazione, sottoscritta dal legale rappresentante della Ditta, attestante la insussistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 38 del D.lgs. 2006, n. 163 e ss.mm.ii.;
 - c) dichiarazione attestante la capacità economica, finanziaria e tecnica professionale ai sensi del D.lgs. 2006, n. 163 mediante:
 - ♦ indicazione del fatturato globale realizzato negli ultimi tre esercizi finanziari 2009, 2010, 2011, ai sensi dell'art. 41, comma 1 del D.Lgs. 2006, n. 163;
 - ♦ elenco di precedenti forniture effettuate negli anni 2009/2010/2011 equivalenti o simili a quelle della presente gara, con la specificazione degli importi, delle date e dei destinatari pubblici o privati delle forniture stesse, ai sensi dell'art. 42, comma 1 del D.Lgs. 2006, n. 163;
 - **d)** dichiarazione recante i contatti eletti dall'impresa compreso il numero di fax autorizzato dal concorrente (Impresa Singola/RTI/Consorzio di Imprese/Consorzio di Cooperative) al fine dell'invio di tutte le comunicazioni relative alla presente procedura;
 - e) dichiarazione attestante che il soggetto concorrente è in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi della Legge 1999, n. 68;
 - f) dichiarazione con cui i concorrenti, ai sensi dell'ultimo periodo del comma 2 del citato art. 38, lettera m-quater, dichiarano alternativamente:
 - che l'Impresa non si trova in alcuna situazione di controllo di cui all'<u>articolo 2359 del codice civile</u> con alcun partecipante alla presente procedura, e di aver formulato l'offerta autonomamente;
 - di non essere a conoscenza della partecipazione alla medesima procedura di soggetti che si trovano, rispetto al concorrente, in una delle situazioni di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile, e di aver formulato l'offerta autonomamente;
 - di essere a conoscenza della partecipazione alla medesima procedura di soggetti che si trovano, rispetto al concorrente, in situazione di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile, e di aver formulato l'offerta autonomamente.

Saranno esclusi dalla gara i concorrenti per i quali sarà accertato che le relative offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale, sulla base di univoci elementi. La verifica e l'eventuale esclusione sono disposte dopo l'apertura delle buste contenenti l'offerta economica.



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



2. copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità, del dichiarante;

3. nel caso in cui la documentazione/dichiarazione sia sottoscritta da un procuratore speciale autorizzato, è necessario allegare, in originale o copia autentica, la relativa procura speciale da cui lo stesso trae i poteri di firma;

4. in caso di associazione temporanea di concorrenti inoltre: copia della scrittura privata autenticata o dell'atto pubblico di costituzione dell'associazione, ovvero dichiarazione di impegno ad associarsi formalmente in caso di aggiudicazione; tutte dovranno comunque contenere l'indicazione dell'impresa "mandataria capogruppo" cui spetterà, nei confronti dell'ente appaltante e per tutti gli atti di qualunque natura dipendenti dal contratto, la rappresentanza esclusiva delle imprese mandanti. E' fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo, ovvero di partecipare anche in forma individuale qualora abbiano partecipato in raggruppamento, a pena di esclusione dalla procedura ai sensi dell'art. 37, comma 7, D.Lgs. 2006, n. 163. In caso di raggruppamento di imprese i requisiti di partecipazione, richiesti dall'art. 38, D.Lgs. 2006, n. 163, devono essere posseduti da tutte le imprese facenti parte del raggruppamento e la documentazione richiesta dovrà essere prodotta da ciascuna impresa.

I requisiti relativi alla capacità tecnica e finanziaria possono essere posseduti anche cumulativamente.

La domanda di partecipazione dovrà essere unica e firmata in caso di RTI formalmente costituite prima della presentazione dell'offerta dall'impresa mandataria; in caso di RTI non formalmente costituite la domanda dovrà essere firmata al momento della presentazione dell'offerta da tutte le imprese facenti parte del raggruppamento;

5. garanzia provvisoria pari al 2% dell'importo presunto, da presentarsi ai sensi dell'art. 75 del D.Lgs 2006, n. 163 a mezzo di fidejussione bancaria o polizza assicurativa, a scelta dell'offerente rilasciata da Istituto autorizzato, legittimato ad emettere fideiussione per la tipologia e l'importo richiesto, secondo le norme vigenti. La polizza deve espressamente prevedere le seguenti clausole:

- operatività a semplice richiesta della Aou;
- ❖ versamento della somma garantita entro 15 gg. dalla richiesta;
- spressa rinuncia al beneficio della preventiva escussione ex art. 1944 c.c.;
- durata non inferiore a 180 giorni dalla scadenza del termine ultimo di presentazione delle offerte.

Le Imprese partecipanti alla gara, in possesso della certificazione del sistema di qualità conforme alle norme della serie UNI CEI ISO 9000, rilasciata da Organismi Accreditati ai sensi delle norme UNI CEI EN 45000, potranno presentare una garanzia d'importo ridotto del 50%, qualora producano contestualmente copia della certificazione suddetta e specifica dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. 445/2000, di conformità all'originale.

Tale garanzia copre la mancata sottoscrizione del contratto. Ai soggetti non aggiudicatari la cauzione sarà restituita nei termini stabiliti dalla legge.

Nel caso di partecipazione alla gara di un costituendo raggruppamento d'imprese, la polizza fideiussoria/fideiussione bancaria mediante la quale viene costituita la garanzia provvisoria deve essere necessariamente intestata sia all'impresa capogruppo designata, sia alla/e mandante/i, ossia a tutte le imprese associande; in caso di Consorzio la polizza fideiussoria/fideiussione bancaria deve essere necessariamente intestata al Consorzio considerato nel suo complesso.

6. dichiarazione resa ai sensi dell'art. 75, comma 8, del D. Lgs. 2006, n. 163 recante l'impegno di un fideiussore a rilasciare, in caso di affidamento, la garanzia fideiussoria, con le modalità di cui all'art. 113 del citato decreto.

7. Contribuzione in favore dell'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di Lavori, Servizi e Forniture. Il contributo è dovuto per l'importo di cui all'art. 1. Detto contributo, così come stabilito dalla deliberazione della stessa Autorità del 3 novembre 2010, dovrà essere corrisposto secondo le istruzioni operative contenute nell'avviso del 31 marzo 2010 pubblicato sul sito http://avcp.it/riscossioni.html

Per eseguire il pagamento, indipendentemente dalla modalità di versamento utilizzata, è necessario iscriversi on line, anche per i soggetti già iscritti al vecchio servizio, al nuovo "Servizio di Riscossione" raggiungibile dalla homepage sul sito web dell'Autorità (www.avcp.it) sezione "contributi in sede di gara" oppure sezione "Servizi", a partire dal 1 maggio 2010.

Sono consentite le seguenti modalità di contribuzione:

△ Online – mediante carta di credito dei circuiti Visa, MasterCard, Diners, American Express. Per eseguire il pagamento sarà necessario collegarsi al "Servizio Riscossione" e seguire le istruzioni a video oppure il manuale del servizio.



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



A riprova dell'avvenuto pagamento, l'utente otterrà la ricevuta di pagamento, all'indirizzo di posta elettronica indicato in sede di iscrizione, da stampare ed allegare all'offerta.

In contanti — muniti del modello di pagamento rilasciato dal Servizio di riscossione, presso tutti i punti vendita della rete tabaccai lottisti abilitati al pagamento di bollette o bollettini.

Lo scontrino rilasciato dal punto vendita dovrà essere allegato in originale all'offerta.

Ai fini della prova dell'avvenuto pagamento del contributo dovrà essere allegata all'offerta l'originale della ricevuta di versamento ovvero in alternativa l'operatore economico potrà allegare la fotocopia della ricevuta di versamento corredata da dichiarazione di autenticità e copia di un documento di identità in corso di validità.

La mancata dimostrazione dell'avvenuto versamento, nonché il pagamento del contributo con modalità difformi da quelle sopra indicate è condizione di esclusione dalla partecipazione alla gara.

All'interno della busta "A" dovrà inoltre essere inserita:

- la dichiarazione di autorizzazione al trattamento dei dati personali conforme al modulo (allegato B) accluso al presente disciplinare
- il certificato di iscrizione al registro delle imprese rilasciato dalla C.C.I.A.A. competente, di data non anteriore a sei mesi dalla data della gara, oppure una dichiarazione sostitutiva di certificazione (art. 46 DPR 2000, n. 445), sottoscritta dal legale rappresentante, contenente gli elementi del certificato stesso;

Tutte le dichiarazioni sono rese dal legale rappresentante dell'Impresa o suo procuratore e sono corredate da copia del documento di identità del sottoscrittore (in caso di RTI dai legali rappresentanti o procuratori dell'impresa capogruppo, in caso di Consorzio dal legale rappresentante o procuratore del Consorzio considerato nel suo complesso).

• CONTENUTO DELLA BUSTA "B": Offerta Tecnica

L'offerta tecnica redatta in lingua italiana, contenuta in apposita busta, debitamente sigillata con nastro adesivo, ceralacca o qualsiasi altro materiale che renda inequivocabilmente impossibile qualsiasi manomissione e controfirmata sui lembi di chiusura, dovrà illustrare dettagliatamente le caratteristiche tecniche dei prodotti oggetto dell'offerta.

Nella busta "B" (Documentazione Tecnica) dovrà essere inserita una relazione tecnica dettagliata delle caratteristiche tecniche dei prodotti, senza alcuna indicazione di prezzo, riportante il confezionamento di ogni prodotto, con la relativa documentazione, nella quale dovrà risultare il seguente contenuto:

I. descrizione dettagliata riportante per ogni prodotto dei lotti per i quali l'impresa concorrente ha presentato offerta:

□il nome commerciale;

uil codice di identificazione prodotto, del lotto di gara, della tipologia, della marca del prodotto, del nome dell'impresa produttrice e del paese d'origine ed eventuale codice assegnato successivamente dal rivenditore con nome e paese d'ordine di quest'ultimo, codice attribuito all'articolo secondo la Classificazione Nazionale dei dispositivi medici (CND), Decreto 22 Settembre 2005;

□il taglio delle confezioni offerte;

- 2. schede tecniche contenenti le caratteristiche dei prodotti offerti redatte in lingua italiana o con annessa traduzione giurata in lingua italiana. Le schede tecniche dovranno essere complete di tutte le informazioni richieste nell'allegato capitolato tecnico;
- 3. Caratteristiche del confezionamento e del materiale impiegato per esso;
- 4. Eventuali avvertenze per l'uso e lo stoccaggio e modalità di conservazione;
- 5. Depliants illustrativi dei prodotti offerti, dai quali possano evincersi, in maniera chiara ed inequivocabile, le caratteristiche tecniche in corrispondenza dei requisiti minimi richiesti. Qualora i depliants riportino la descrizione di altri prodotti non facenti parte dell'offerta, dovranno essere evidenziati i prodotti che l'operatore intende offrire. Gli elementi forniti dovranno consentire alla Commissione la valutazione di idoneità tecnica delle offerte.

La Commissione potrà avvalersi della facoltà di verificare la veridicità di quanto allegato e dichiarato nell'offerta tecnica e l'impresa offerente dovrà rendersi a tal fine disponibile.

Non costituirà obbligo per la Commissione l'effettuazione di valutazioni di tipo " intuitivo o induttivo" e pertanto i prodotti per i quali non sarà possibile verificare la rispondenza – sulla base delle informazioni fornite dal soggetto



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



concorrente - ai parametri tecnici richiesti in capitolato saranno dichiarati "Non Valutabili". I prodotti dichiarati "Non valutabili", così come i prodotti "Non Conformi", non saranno ammessi alla successiva fase della procedura. Le informazioni contenute nella relazione descrittiva dell'offerta tecnica sono parte essenziale dell'offerta del soggetto concorrente.

Si richiede, altresì, la campionatura gratuita dei prodotti offerti nel numero indicato nel Capitolato speciale.

• CONTENUTO BUSTA "C": Offerta Economica

L'offerta economica redatta in lingua italiana, contenuta in apposita busta, debitamente sigillata con nastro adesivo, ceralacca o qualsiasi altro materiale che renda inequivocabilmente impossibile qualsiasi manomissione e controfirmata sui lembi di chiusura dovrà essere sottoscritta con firma leggibile e per esteso dalla persona autorizzata a rappresentare e impegnare legalmente l'operatore economico.

Qualora l'operatore preveda nella propria offerta la fornitura di materiale di provenienza estera, nella stessa si intendono compresi anche tutti gli oneri di importazione.

Qualora il soggetto concorrente partecipi per più lotti, dovrà inserire all'interno della Busta C - offerta economica una busta sigillata per ogni singolo lotto cui partecipa, indicando all'esterno l'intestazione "contiene offerta economica per il Lotto n. ".

L'offerta economica dovrà indicare espressamente: il prezzo unitario di ogni singolo prodotto offerto, nonché il prezzo complessivo per l'intero lotto cui si partecipa, su base annua e su base triennale, al netto dell'IVA.

L'operatore economico dovrà, altresì, indicare lo sconto complessivo offerto sull'importo a base d'asta.

I soggetti concorrenti dovranno altresì indicare il codice del prodotto, necessariamente uguale a quello riportato nella campionatura e nella scheda tecnica del prodotto offerto.

L'operatore offerente è obbligato alla propria offerta per un periodo di 180 giorni dalla data di scadenza di presentazione delle domande. Gli importi riportati devono essere indicati al netto dell'IVA, in cifre ed in lettere. In caso di raggruppamento di concorrenti l'offerta congiunta dovrà essere sottoscritta nei modi previsti dall'art. 37 del D.Lgs. 2006, n. 163.

<u>Il prezzo triennale offerto per ogni singolo lotto non potrà essere superiore all'importo previsto a base</u> d'asta.

Il punteggio relativo all'offerta economica verrà attribuito sul costo complessivo triennale della fornitura, sulla base dello sconto complessivo sull'importo a base di gara, stabilito per ciascun lotto.

ART. 8 CAMPIONATURA GRATUITA

I soggetti concorrenti dovranno presentare campionatura gratuita per ciascun lotto oggetto dell'offerta, secondo i quantitativi indicati nel capitolato tecnico, al fine di consentire una precisa e completa valutazione da parte della Commissione.

Al fine di rendere più agevole alla Commissione la visione della campionatura, gli operatori economici dovranno apporre, su ciascun campione presentato, il numero progressivo del lotto di riferimento. I campioni dovranno essere provvisti inoltre di etichetta originale <u>con indicazione del codice del prodotto</u>. I <u>concorrenti dovranno riportare il codice del prodotto indicato nella campionatura anche nell'offerta economica. Saranno esclusi dalla gara gli operatori economici, che abbiano presentato un codice del prodotto indicato sul campione non corrispondente a quello specificato nell'offerta economica e nella scheda tecnica.</u>

Su ogni plico contenente i campioni dovrà altresì essere indicato, oltre alla denominazione/ragione sociale dell'impresa offerente, la seguente dicitura: "CAMPIONI PER LA FORNITURA DI AGHI E SIRNGHE".

La campionatura dovrà pervenire, a pena di esclusione, entro il medesimo termine perentorio stabilito per la presentazione delle offerte, a mezzo di corrieri, agenzie di recapito ovvero consegna a mano da un incaricato dell'operatore economico, presso il Magazzino merci del Servizio di Farmacia — Via Ospedale, 54 — 09124 Cagliari.



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



ART. 9 CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

L' aggiudicazione della gara sarà effettuata secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 83 del D.Lgs. n. 163/2006, in base all'esame comparato degli elementi sotto riportati:

CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

A) punteggio tecnico, qualità e caratteristiche :

❖ Massimo punti 50

Per ciascun operatore in gara, e per ogni lotto per cui si partecipa, sarà effettuato l'esame della relazione descrittiva, dell'offerta tecnica e delle schede tecniche dei prodotti proposti con l'attribuzione del punteggio finale così articolato:

AGHI

PARAMETRI DI VALUTAZIONE	PUNTEGGIO MAX ATTRIBUIBILE
CARATTERISTICHE TECNICHE E DI QUALITA' DEI MATERIALI (Siliconatura , punta, filettatura, atraumaticita', etc)	da O — 15 punti
PROVA CLINICA (resistenza , maneggevolezza, atraumaticita' e scorrevolezza, etc)	da O — 15 punti
INFORMAZIONI TECNICHE (completezza delle schede tecniche e altra documentazione)	da O — 10 punti
CONFEZIONAMENTO (completezza delle informazioni riportate in etichetta ,confez primario sterile e secondario etc)	da O — 10 punti
TOTALE PUNTI	50

❖ SIRINGHE

PARAMETRI DI VALUTAZIONE	PUNTEGGIO MAX ATTRIBUIBILE
CARATTERISTICHE TECNICHE E DI QUALITA' DEI MATERIALI (scala graduata, stantuffo, anello di tenuta, ago, spazio morto)	da 0 – 15 punti
PROVA CLINICA (maneggevolezza, atraumaticita' dell'ago, scorrevolezza, etc)	da 0 – 15 punti
INFORMAZIONI TECNICHE (completezza delle schede tecniche e/o altra documentazione)	da 0 – 10 punti
CONFEZIONAMENTO (completezza delle informazioni riportate in etichetta, confez. primario sterile e secondario, etc)	da 0 – 10 punti



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



TOTALE PUNTI	50

Per ciascun parametro di valutazione degli elementi tecnico/qualitativi l'attribuzione dei singoli punteggi avverrà applicando i seguenti coefficienti di valutazione:

- Giudizio eccellente: coefficiente 1
- Giudizio ottimo: coefficiente 0,80
- Giudizio buono: coefficiente 0,60
- Giudizio più che sufficiente: coefficiente 0,40
- Giudizio sufficiente: coefficiente 0,20
- Giudizio insufficiente: coefficiente 0,00

Il punteggio sarà attribuito ad ogni singolo parametro secondo la seguente formula:

Punteggio = coefficiente prescelto x punteggio massimo assegnabile all'elemento di valutazione Dove:

coefficiente = coefficiente di valutazione attribuito al parametro specifico dell'offerta in esame x = segno di moltiplicazione

Riparametrazione: Qualora per ciascun parametro nessuno abbia acquisito il massimo punteggio, una volta terminata la procedura di attribuzione discrezionale dei coefficienti, si procederà a riparametrare i punteggi. Al punteggio più alto sarà attribuito il coefficiente "1", agli altri in proporzione. Di conseguenza all'operatore con il coefficiente "1" sarà attribuito il punteggio massimo del parametro, agli altri in maniera proporzionale.

I calcoli relativi all'attribuzione dei punteggi verranno eseguiti computando fino alla seconda cifra decimale, arrotondata all'unità superiore qualora la terza cifra decimale sia pari o superiore a cinque.

B) Punteggio economico:

❖ Massimo punti 50

Per ciascun operatore economico, e per ciascun lotto della procedura, verrà valutato il costo comprensivo triennale offerto (I.V.A. Esclusa), individuando lo sconto percentuale sull'importo a base d'asta, stabilito per ogni singolo lotto, secondo le seguenti modalità:

- A all'offerta economica più bassa (Rmax) verrà attribuito il punteggio massimo economico previsto;
- \triangle alle offerte economiche degli altri concorrenti (R_a) verrà attribuito un punteggio inversamente proporzionale al primo, secondo la seguente formula:

$$Pe = P_{max} * Ra / R_{max}$$
, ossia

[Punteggio massimo economico previsto per il lotto x Ribasso offerto dal concorrente / Ribasso più conveniente] [N.B. per ribasso si intende il ribasso offerto dal concorrente sull'importo a base d'asta]

L'aggiudicazione verrà effettuata, per ciascun lotto, in favore del soggetto che avrà riportato il punteggio complessivo più alto, ottenuto sommando il punteggio qualità (P_q) attribuito a ciascuna offerta tecnica ed il punteggio economico (P_e) attribuito a ciascuna offerta economica.

$$Pt = (P_Q) + (P_e)$$

Ove;

(P_Q) è la somma dei punteggi assegnati all'offerta tecnica;

(P_E) è la somma dei punteggi assegnati all'offerta economica.

Non sono ammesse offerte contenenti riserve o condizioni, pena l'esclusione dalla gara.



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



Nel caso di più offerte classificate, a pari punti, prime in graduatoria, si procederà all'aggiudicazione a favore dell'offerta con maggiore punteggio in sede di valutazione tecnica; in caso di ulteriori offerte uguali si procederà ad effettuare una trattativa di miglioria. In ragione di ciò, l'incaricato che parteciperà alla seduta pubblica dovrà essere munito del potere di rappresentare l'Agenzia e di modificare l'offerta. In ipotesi di infruttuoso espletamento della trattativa di miglioria o qualora gli operatori non siano presenti, oppure se presenti non intendano migliorare l'offerta, si procederà all'aggiudicazione mediante sorteggio tra le offerte risultate prime a pari merito.

L'aggiudicazione sarà infine soggetta all'approvazione dei competenti organi dell'A.O.U., per cui l'aggiudicazione provvisoria sarà vincolante solo per l'operatore economico, mentre lo sarà per l'Azienda una volta intervenuta la predetta approvazione, e la conseguente aggiudicazione definitiva.

ART. 10 MODALITA' DI ESPLETAMENTO DELLA PROCEDURA

La prima fase della gara, relativa alla verifica della regolarità dei plichi pervenuti ed all'apertura delle buste "A", contenenti la documentazione amministrativa, e "B" contenenti l'offerta tecnica, avrà luogo presso il presidio di Monserrato dell'Azienda Ospedaliero Universitaria, S.S. 554 bivio per Sestu — 09042 Monserrato (CA), in data da stabilirsi. I soggetti partecipanti saranno avvisati almeno cinque giorni prima della seduta pubblica e ad essa potranno assistere i legali rappresentanti dei soggetti concorrenti ovvero i rappresentanti muniti di delega. In occasione di tale seduta verrà effettuato il sorteggio dei soggetti che dovranno comprovare il possesso dei requisiti di capacità economica - finanziaria e tecnico — organizzativa, ai sensi dell'art. 48 D. Lgs 2006, n. 163.

Le buste "B" contenenti l'offerta tecnica saranno aperte nella stessa seduta per verificarne la completezza della documentazione, mentre la valutazione di idoneità tecnica delle singole offerte tecniche, e dei relativi campioni, sarà valutata dalla Commissione di gara in una o più sedute riservate.

Successivamente in seduta pubblica, la cui data, ora e luogo verrà comunicata ai concorrenti con almeno cinque giorni di preavviso, la Commissione di gara, preso atto delle risultanze del giudizio di idoneità tecnica, procederà all'apertura delle buste "C" contenenti l'offerta economica, ed all'individuazione dell'offerta migliore secondo il criterio di cui all'art. 82, D.Lgs. 2006, n. 163, ed all'espletamento delle operazioni di cui all'art. 86, comma 2, del citato decreto.

Le offerte risultate anormalmente basse secondo quanto previsto all'art. 86 del D.lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii., verranno sottoposte a verifica ai sensi degli artt. 87 e 88 del D.lgs. 2006, n. 163.

All'esito del procedimento di verifica, la Commissione di gara procede ad adottare i conseguenti ed eventuali provvedimenti di esclusione, alla redazione della graduatoria ed all'aggiudicazione provvisoria.

L'Azienda Ospedaliero Universitaria provvederà a comunicare l'aggiudicazione, entro cinque giorni, all'operatore economico risultato primo nella graduatoria, nonché all'operatore risultato secondo, e comunque a tutti i soggetti di cui all'art. 79, comma 5, lett. a) del D.Lgs. 2006, n. 163

L'Azienda Ospedaliero Universitaria comunicherà altresì l'esclusione ai concorrenti ai sensi dell'art. 79, comma 5, lett. b), del D.Lgs. 2006, n. 163.

E' riservata alla stazione appaltante la facoltà di sospendere o di non far luogo all'aggiudicazione, o di parte di essa, nell'esclusivo interesse pubblico. L'A.O.U. si riserva inoltre di procedere all'aggiudicazione anche di una sola parte della fornitura, qualora gli oneri finanziari derivanti dall'intera aggiudicazione superino la disponibilità economica. L'AOU si riserva infine di valutare la congruità dell'offerta tecnico - economica rispetto a prodotti identici presenti nel mercato.

La stazione appaltante procederà all'aggiudicazione della fornitura, anche nel caso di partecipazione di un solo operatore economico, purchè l'offerta economica sia ritenuta valida, completa e congrua.



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



ART. 11 CAUSE DI ESCLUSIONE

Si procederà all'esclusione delle offerte dalla presente gara nel caso in cui:

- I) i plichi di cui alle buste A,B,C, non arrivino nei termini e nelle modalità descritte nel presente bando di gara;
- II) difetti la documentazione richiesta all'art. 7 del presente capitolato dal n. 1 al n. 7;
- III) ricorra una delle altre cause di esclusione espressamente previste dalla legge.

Si applica l'art. 46, comma 1 bis, D.Lgs. 2006, n. 163.

ART. 12 CONTROLLO SUL POSSESSO DEI REQUISITI

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 48, comma 2, del D.lgs. 2006, n. 163, entro 10 giorni dalla conclusione delle operazioni di gara l'Amministrazione procederà a richiedere al concorrente provvisoriamente aggiudicatario ed a quello successivamente classificato in graduatoria, qualora gli stessi non siano già compresi fra i concorrenti sorteggiati in sede di gara, di comprovare entro il termine perentorio di 10 giorni decorrenti dalla data di ricevimento della richiesta medesima, che sarà trasmessa via fax al recapito indicato in sede di offerta, i seguenti documenti:

- certificato, in originale o in copia conforme e di data non anteriore a sei mesi, di iscrizione al Registro delle Imprese della C.C.I.A.A., o equipollente in caso di Impresa straniera, dal quale risultino i dati essenziali dell'operatore economico. Detto certificato dovrà essere completo di dicitura "fallimentare" e, ai sensi dell'art. 9 del D.P.R. 1998, n. 252 e ss.mm.ii., di nulla osta antimafia;
- documentazione probatoria attestante il possesso del fatturato globale richiesto per la partecipazione alla gara mediante copia dichiarata conforme all'originale, ai sensi del DPR 2000, n. 445 dei bilanci di esercizio relativi agli ultimi esercizi finanziari 2009-2010-2011, redatti ai sensi dell'art. 2423 e ss. del codice civile riclassificati in base alle normative europee recepite nell'ordinamento italiano, corredati dalle note integrative e dalla relativa nota che ne attesti l'avvenuto deposito;

ovvero:

- per gli operatori economici non tenuti all'obbligo di presentazione del bilancio (società di persone e imprese individuali), copia delle dichiarazioni annuali IVA e del Modello Unico relativi agli ultimi tre esercizi finanziari, corredati della relativa ricevuta di presentazione;
- copia conforme della documentazione probatoria richiesta dall'art. 42, comma 1, lett. a) del D.lgs. 2006, n. 163; in particolare, in caso di servizi prestati a favore di amministrazioni o di enti pubblici, la prova è costituita da certificati rilasciati e vistati dalle amministrazioni o dagli Enti pubblici medesimi in caso di servizi resi a favore di tali soggetti, o se trattasi di servizi prestati a favore di soggetti privati l'esecuzione effettiva della prestazione è dichiarata da questi o, in mancanza, dallo stesso concorrente.

La documentazione, dovrà essere fatta pervenire in busta chiusa alla sede dell'Azienda Ospedaliero Universitaria Via Ospedale, 54 — 09124 Cagliari. La busta oltre all'indicazione del nome e dell'indirizzo del mittente dovrà riportare, ben visibile, la seguente dicitura: DOCUMENTAZIONE COMPROVA REQUISITI TEC./FIN. PER L'AGGIUDICAZIONE DELLA FORNITURA TRIENNALE DI AGHI E SIRINGHE.

Qualora la predetta documentazione non venga fornita nei termini perentori sopra indicati ovvero non comprovi quanto dichiarato in sede di offerta, si procederà ai sensi dell'art. 48 del D.lgs. 2006, n. 163, all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della cauzione provvisoria ed alla segnalazione del fatto all'Autorità di Vigilanza sui Contratti di lavori pubblici, servizi e forniture per i successivi provvedimenti e all'eventuale nuova aggiudicazione.

Si avverte infine che:

- nel caso la documentazione di cui sopra venga presentata in copia, dovrà essere accompagnata da una dichiarazione a firma del legale rappresentante e corredata da copia di un documento di identità del sottoscrittore, attestante che le copie presentate sono conformi agli originali;
- non saranno ammesse richieste di proroghe o eccezioni motivate dalle difficoltà o dai ritardi nel reperimento della documentazione, ancorché imputabili alla complessità dei relativi adempimenti;



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



• la stazione appaltante provvederà ad acquisire d'ufficio la documentazione comprovante le dichiarazioni sostitutive di certificati/attestazioni rese in sede di gara, dal concorrente provvisoriamente aggiudicatario e dal secondo in graduatoria, ed attestanti il possesso dei requisiti generali previsti dall'art. 38 del D.Lgs. 2006, n. 163.

ART. 13 LEGGE 30 LUGLIO 2004, n. 191

L'AOU stabilisce di procedere ad aggiudicare in modo autonomo, in quanto sul sito www.acquistiinretepa.it non risultano esistenti convenzioni in atto comparabili con l'oggetto della presente gara.

Qualora, nelle more della procedura avviata per la scelta del contraente, Consip S.p.A. attivasse una convenzione avente oggetto comparabile con quello di cui alla presente gara ed avente parametri di prezzo – qualità più convenienti, l'AOU si riserva di non pervenire alla aggiudicazione della gara e conseguente stipulazione del contratto.

ART. 14 CAUZIONE DEFINITIVA

A seguito dell'avvenuta aggiudicazione, a garanzia degli obblighi assunti, il soggetto aggiudicatario, entro 15 giorni dalla richiesta scritta da parte della stazione appaltante, dovrà depositare, ai sensi dell'art. 113 D.Lgs. 2006, n. 163 una somma pari al 10% dell'importo contrattuale, a titolo di deposito cauzionale definitivo e, contestualmente, darne comunicazione all'AOU.

Tale cauzione, costituita secondo le forme e modalità stabilite ai sensi dell'art. 75 del D.Lgs. 2006, n. 163 garantisce l'adempimento delle obbligazioni oggetto del contratto e dovrà avere durata fino alla avvenuta regolare esecuzione del servizio, nel rispetto di quanto previsto dall'art. 1667 del Codice Civile. Nel caso in cui tale cauzione sia costituita mediante polizza fidejussoria o fidejussione bancaria o rilasciata da intermediari finanziari iscritti nell'elenco di cui all'art. 107 del D.Lgs. 1993, n. 385, deve contenere, pena la non sottoscrizione del contratto e revoca dell'aggiudicazione:

- 1) la clausola con cui il garante si obbliga ad effettuare il versamento della somma garantita all'Ente appaltante entro 15 gg a semplice richiesta scritta;
- 2) la clausola di espressa rinuncia al beneficio della preventiva escussione ex art. 1944 c.c.
- 3) la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, c.c.
- Si precisa che non saranno accettate fidejussioni rilasciate da intermediari finanziari non iscritti nell'elenco speciale, autorizzato dal Ministero del Tesoro, ai sensi del precitato art. 107, pena la non sottoscrizione del contratto e revoca dell'aggiudicazione.
- Si applicano le disposizioni previste dal comma 7 dell'art. 75 del D. Lgs. 2006, n. 163.
- La cauzione sarà restituita soltanto al termine del contratto.

Qualora al termine di detto periodo non siano state espletate tutte le condizioni di esecuzione del contratto, il soggetto aggiudicatario è tenuto a prorogare la validità dell'atto di fidejussione.

ART. 15 NORMATIVA ANTIMAFIA

Si provvederà alla revoca dell'aggiudicazione, a norma del DPR 3.6.1998, n. 252, qualora a seguito dei controlli venga acquisita da parte dell'Ente appaltante documentazione relativa alla sussistenza di una delle cause di decadenza, di divieto o di sospensione di cui all'art. 10 della Legge 1965, n. 575 e dei tentativi di infiltrazione mafiosa di cui all'art. 4 del D.Lgs. 1994, n. 490.

ART. 16 PRESTAZIONI COMPRESE NELL'IMPORTO DELLA FORNITURA

Nell'importo offerto, oggetto della successiva stipula contrattuale, é compreso quanto previsto e richiesto nel presente Disciplinare e nel Capitolato Tecnico, nonché tutto ciò che è necessario ai fini della corretta esecuzione dell'appalto.

Sono, segnatamente, compresi:



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



1. la consegna, dei prodotti presso il Servizio di Farmacia dei PP.OO. San Giovanni di Dio e Monserrato, incluse le spese di trasporto, imballo ed ogni altro onere connesso;

- 2. la fornitura di prodotti sostitutivi, ove gli stessi per qualsiasi ragione risultino difettosi;
- 3. la garanzia sull'intera fornitura, per tutta la durata del contratto.

ART. 17 STIPULA DEL CONTRATTO

Il contratto sarà stipulato entro 60 giorni dall'aggiudicazione esecutiva e comunque non prima dei 35 giorni dall'invio dell'ultima delle comunicazioni ai controinteressati del medesimo provvedimento di aggiudicazione (art. 11, D.Lgs. 2006, n. 163 e ss.mm.ii).

ART. 18 ESECUZIONE CONTRATTUALE

Le prescrizioni contenute nel Disciplinare costituiranno obbligazione dell'esecutore del contratto.

L'aggiudicatario è responsabile dell'esatta e puntuale esecuzione della fornitura, in relazione all'osservanza di tutta la normativa vigente in materia, e delle specifiche di cui al capitolato tecnico.

L'operatore conomico non può interrompere l'esecuzione, anche in caso di controversie, essendo obbligato all'adempimento delle prestazioni contrattuali.

Si appicano i principi di diritto comune e le norme di cui al vigente codice civile.

ART. 19 MODALITA' DI PAGAMENTO

Il pagamento del corrispettivo dovuto avverrà a seguito di presentazione delle fatture fiscalmente regolari da parte del soggetto aggiudicatario entro **sessanta** giorni decorrenti dal ricevimento delle stesse, a norma di quanto disposto dall'art. 16 della Legge Regionale 2003, n. 3 a seguito degli accertamenti demandati al servizio interessato in merito alla regolarità della fornitura.

L'operatore economico dovrà trasmettere all'ufficio protocollo dell'A.O.U. le fatture inerenti le forniture regolarmente effettuate intestate all'Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari – Via Ospedale, 54 - 09124 Cagliari – partita I.V.A. 03108560925, evidenziando, obbligatoriamente, il numero di buono d'ordine emesso dal Servizio di Farmacia dell' A.O.U.

ART. 20 CONSEGNA

L'operatore conomico dovrà eseguire a propria cura, rischio e spese, la fornitura nelle quantità e secondo le modalità, i tempi ed i recapiti che saranno indicati nei singoli ordinativi di fornitura (buoni d'ordine) che saranno emessi dal Servizio di Farmacia dell'A.O.U. di Cagliari.

L'attività di consegna dei prodotti si intende comprensiva di ogni onere relativo a imballaggio, trasporto, facchinaggio e consegna nei luoghi indicati dall'Azienda nei buoni d'ordine. Il confezionamento dei prodotti deve garantire la corretta conservazione anche durante le fasi di trasporto con particolare riferimento al D.M. 6 luglio 1999.

La consegna della fornitura dovrà essere effettuata obbligatoriamente entro e non oltre 7 giorni naturali e consecutivi decorrenti dal ricevimento (anche mediante fax o e-mail) dei buoni d'ordine effettuati dal Servizio di Farmacia dell'Azienda. In casi eccezionali, quando l'urgenza del caso lo richieda e sia espressamente indicato nei buoni d'ordine, ovvero dichiarata telefonicamente, a insindacabile giudizio dell'Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari, il soggetto aggiudicatario dovrà far fronte alla consegna con tempestività, mettendo a disposizione il materiale nel più breve tempo possibile e comunque entro tre/quattro giorni naturali e consecutivi dal ricevimento del buono medesimo.

Le operazioni di carico e scarico della merce sono a carico del fornitore di ciascun lotto, che, pertanto, dovrà essere dotato di qualunque attrezzatura necessaria per svolgere tale attività in condizioni di sicurezza.

Non saranno tenute in considerazione, in alcuna ipotesi, clausole difformi rispetto a quanto sopra previsto.



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



ART. 21 GARANZIA E ASSISTENZA

L'Impresa aggiudicataria ha l'obbligo di garanzia sulla fornitura oggetto della presente procedura per l'intera durata del contratto, senza oneri per l'Amministrazione.

Durante il periodo di garanzia dovranno essere assicurate tutte le spese, nessuna esclusa, comprese le spese necessarie per la sostituzione di eventuali prodotti difettosi.

ART. 22 CESSIONE DEL CONTRATTO

E' vietato all'aggiudicatario cedere il contratto, sotto pena di immediata risoluzione del medesimo e del risarcimento dei danni, senza l'espresso preventivo consenso scritto dell'AOU.

ART. 23 VIZI, INADEMPIMENTO E CLAUSOLA PENALE

L'accettazione della merce da parte dell'AOU non solleva il fornitore dalla responsabilità delle proprie obbligazioni in ordine a difetti ed imperfezioni, a vizi apparenti od occulti delle merci consegnate, non potuti rilevare all'atto della consegna, ma accertati in seguito.

I prodotti contestati dovranno venire sostituiti con spese a totale carico del fornitore secondo tempi e modalità che non rechino intralci ed inconvenienti al normale funzionamento della struttura interessata.

Si applicano le disposizioni del codice civile, ed in particolare la disciplina sulla responsabilità da inadempimento delle obbligazioni contrattuali.

In particolare, l'esecutore del contratto risponde per inadempimento degli obblighi contrattuali in ordine alla mancata ottemperanza di quanto indicato nel Capitolato Speciale ed in quello tecnico.

In caso di tali inosservanze, verranno applicate penali di valore pari ad euro 100,00 per ogni giorno di ritardo o di permanenza dell'inadempimento, fatto salvo il maggior danno ai sensi del codice civile.

ART. 24 TRACCIABILITA' DEI FLUSSI FINANZIARI

Le parti, pena la nullità del contratto, assumeranno tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla Legge 13 agosto 2010, n. 136 e ss.mm.ii..

A tal fine, ai sensi dell'art. 3 della legge sopra citata, tutti i movimenti finanziari relativi alla presente fornitura devono essere registrati sui conti correnti bancari o postali dedicati alle commesse pubbliche, anche se non in via esclusiva, accesi presso banche o presso la società Poste Italiane s.p.a.

l pagamenti delle fatture verranno, pertanto, effettuati esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale, ovvero con altri strumenti di pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni.

Pertanto, successivamente alla comunicazione di affidamento della fornitura o al ricevimento dell'ordine di consegna, l'operatore economico aggiudicatario dovrà comunicare alla scrivente Struttura gli estremi identificativi del/i conto/i dedicato/i nonché le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di esso/i impegnandosi altresì a comunicare ogni modifica dei dati trasmessi.

Il contratto predisposto dall'Amministrazione conterrà le clausole di cui al citato articolo 3 della Legge 13 agosto 2010, n. 136 e s.m.i

ART. 25 RICHIAMI NORMATIVI

L'AOU garantisce l'accesso ai propri documenti amministrativi, secondo il disposto della Legge 1990, n. 241 e ss.mm.ii.

La partecipazione alla gara implica il trattamento dei dati personali da parte dell'Azienda, ai sensi del D.Lgs. 2003, n. 196 che saranno utilizzati esclusivamente per le seguenti finalità:

- 1. gestione attività amministrativa, commerciale e fiscale;
- 2. assolvimento degli obblighi contrattuali;
- 3. finalità connesse agli obblighi previsti da leggi, regolamenti e normative comunitarie;
- 4. finalità commerciali funzionali all'attività economica dell'Azienda.



S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042- Monserrato -Tel. 070 / 51096806 - Fax 070/51096520



Per quanto non previsto dal presente Capitolato e ad integrazione delle disposizioni in esso contenute, si applicano il D.Lgs. 2006, n. 163 e ss.mm.ii. e, per quanto applicabili, le norme in materia di contabilità generale dello Stato ed il vigente Codice Civile.

ART. 26 TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

L'AOU si ritiene autorizzata al trattamento dei dati personali relativi ai soggetti partecipanti alla gara, nei limiti ed ai sensi del D.Lgs. 2003, n. 196 e successive integrazioni e modificazioni, esclusivamente per lo svolgimento delle proprie funzioni istituzionali.

I dati forniti, richiesti in base ad obbligo di legge ed unicamente ai fini dell'appalto saranno raccolti, trattati ed archiviati mediante procedimenti informatici e manuali (archivi cartacei), ad accesso selezionato, secondo le disposizioni di legge.

L'eventuale diffusione dei dati trattati ad altri soggetti sarà consentita nei soli limiti del perseguimento delle finalità istituzionali dell'Azienda e delle norme stabilite dalla legge e dai regolamenti.

Titolare del trattamento dei dati è la AOU di Cagliari. Responsabile del trattamento, fino al termine del procedimento ed alla fase di aggiudicazione del contratto, sarà il Responsabile del Servizio Provveditorato ed Economato dell'Azienda, nell'ambito del cui Ufficio i dati verranno custoditi e trattati.

Ai soggetti concorrenti saranno comunque riconosciuti i diritti di cui all'art. 7 del D.Lgs. 2003, n. 196.

ART. 27 RISERVATEZZA

I soggetti concorrenti e l'aggiudicatario avranno l'obbligo di mantenere riservati i dati e le informazioni di cui vengano in possesso e, comunque, a conoscenza, e di non divulgarli in alcun modo né utilizzarli per scopi diversi da quelli strettamente necessari alla partecipazione alla gara ed alla esecuzione del contratto.

L'obbligo di cui al precedente comma sussiste, altresì, relativamente a tutto il materiale predisposto ai fini della partecipazione alla gara ed in esecuzione del contratto.

E' fatto divieto all'aggiudicatario ed al personale dalla stessa impiegato nel servizio di utilizzare le informazioni assunte nell'espletamento delle attività, per fini diversi da quelli inerenti l'attività stessa.

L'aggiudicatario sarà, altresì, responsabile per l'esatta osservanza delle norme suddette anche da parte dei propri dipendenti, consulenti, collaboratori.

ART. 28 FORO COMPETENTE

Per ogni controversia sarà competente in via esclusiva il Foro di Cagliari.

Allegati:

- Capitolato tecnico
- Domanda di partecipazione alla procedura

Il Direttore Generale dell'A.O.U. di Cagliari Dott. Ennio Filigheddu